

Война на Тихом океане

Японцы атакуют Филиппины, Сингапур и Малайю

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ГАВАЙСКИХ ОСТРОВАХ

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). Вчера в 22 часа 30 минут по Гринвичу началось второе японское воздушное нападение на Гавайские острова. По сообщению губернатора, имеется много жертв и падежи, большая ущерб.

По предварительным данным, опубликованным военным министерством США, в результате бомбардировки Оаху на острове погибли 104 убитых и свыше 300 раненых.

На Гавайских островах введен чрезвычайное положение.

ТОБИО, 8 декабря. (ТАСС). Морская сессия императорской ставки в 11 часов 20 минут объявила, что японские военные корабли предприняли неожиданное нападение на корабли США, в том числе на японские в районе Гавайских островов.

БОМБАРДИРОВКА ФИЛИППИН

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). Белый Дом объявил, что японские самолеты бомбардировали Дааво и Багуо (Филиппины).

Командующий американским вооруженным склоном на Дальнем Востоке генерал Макартур отдал приказ о приведении всех американских военных сил на Дальний Восток в состояние боевой готовности. Командующий американской военной армией Харт заявил, что тренировки все необходимые меры.

Морское министерство введено центром в Маниле.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что японские обстрелы, начавшиеся 8 декабря, продолжаются в течение последних 24 часов.

ПОЗИЦИЯ СТРАН ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Президент Кубы Батиста объявил, что Куба будет следовать за Соединенными Штатами немедленно объявив Японии войну.

ПЕЧАТЬ США И АНГЛИИ О ВОЙНЕ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). В передовой статье газеты «Нью-Йорк геральд трибун» говорится, что перед Америкой стоит задача разгромить Японию и эта задача не ограничивается пределами Тихого океана. Япония действовала в тесном сотрудничестве с Берлином. Во всем мире теперь происходит только одна война, причем Гитлер руководит тоталитарными государствами. Вопрос том, должны ли мы в настоящем время объявить войну Германии так же, как и Японии, представляет собой предмет практической дипломатии, пишет газета.

«Нью-Йорк таймс» пишет, что пока невозможно установить, является ли японское нападение пажом Германии, или же это самостоятельный авантюра.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Президент Бразилии передал представителям печати письменное заявление, в котором говорится, что сегодня состоялось заседание правительства, которое единодушно решило заявить о своей солидарности с Соединенными Штатами.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Никарагуа объявила войну Японии.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Исполнительный обязанности президента Аргентины Кастильо заявил, что Аргентина придерживается нейтралитета.

МЕРОПРИЯТИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА США

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). По распоряжению военного министерства, все американские радиотрансляции передали предприятиям, выполняющим военные заказы, предупреждение о необходимости организации охраны против возможных актов sabotажа. Введен цензур на телеграфные и радиосообщения, посылаемые из США. Издано распоряжение о закрытии американских границ для всех японских подданных и запрещены всякие финансовые сделки с японцами. Американская пароходная компания сообщила о прекращении рейсов на дальневосточных линиях.

Сан-Франциско с вечера 7 декабря введен чрезвычайное положение.

ЯПОНСКИЕ ОПЕРАЦИИ ПРОТИВ МАЛАИИ И СИНГАПУРА

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Японцы предприняли несколько попыток высадиться в северной части Малайи. Некоторые десантные группы отбыты.

В 6 часов по Гринвичу японские войска высадились в северной части Малайи. Удар японских танков направляется на Кота Бару. Идут бои, в которых участвуют английские союзники и погибшие силы. Японии предвигаются к аэродрому в Кота Бару.

Японские бомбардировщики Сингапура, летящие из южного района города, были сбиты бомбами. Варнины были сбиты в других районах острова.

ЯПОНСКИЙ НАЛЕТ НА КОУЛУН

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). 9 японских самолетов бомбардировали Коулун (архипелаг Английской территории на материке поблизости Гонконга).

БОМБАРДИРОВКА ЯПОНЦАМИ УЭЙКА И ГУАМА

ТОБИО, 8 декабря. (ТАСС). Командование японского флота официально объявило, что японский флот бомбардировал остров Уэйк в Гуам.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА ЯПОНСКОМУ ИМПЕРАТОРУ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). (Задержано доставкой). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, Рузвельт опубликовал 6 декабря текст своего послания императору Японии, в котором дается обзор положения, развивавшегося в течение некоторого времени на Дальнем Востоке, особенно в Индо-Китае. В заявлении говорится, что, согласно сведениям, поступившим из государственного департамента, японские войска концентрируются в Индо-Китае. В южной части Индо-Китая находятся 82 тысячи японских солдат, в северной части — 25 тысяч, а на кораблях в Кампанджском заливе — 18 тысяч. К юго-востоку от мыса Камо были замечены караваны японских судов под усиленной охраной. Эти корабли направлялись на запад к Синамскому заливу.

В заявлении говорится, что такое положение не может продолжаться, что японские правительства смигрируют жертвы, понесенные за 4 года Японии в Китае, ее часть и приступят к мирному сожалению.

В заявлении говорится, что предложены, внесенные японским правительством 20 ноября по получению ноты государственного секретаря Хэлла, не соответствуют следующим условиям:

1. Правительства Японии и США обязуются не послать своих вооруженных сил на какие районы Юго-Восточной Азии, за исключением Французского Индо-Китая.

2. Обе стороны будут сотрудничать между собой, в целях сохранения статус-кво Голландской Индии, Таиланда и Сингапура, а также Китая.

3. Эти правительства взаимно обязуются восстановить свои торговые отношения. Правительство США должно снабжать Японию необходимым ей количеством нефти.

4. Правительство США обязуется проводить никаких мероприятий

ПРАВИТЕЛЬСТВО ТАИ СОГЛАСИЛОСЬ ПРОПУСТИТЬ ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Бангкока, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

ТОБИО, 8 декабря. (ТАСС). Информационный совет объявил, что в 12 часов 30 минут правительство Таиланда согласилось удовлетворить японское требование о пропуске японских войск через Таиланд.

РЕШЕНИЕ АВСТРАЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Мельбурна, что австралийское правительство решило объявить войну Японии, о чем будет объявлено 9 декабря. Принимаются меры противоздушной обороны, а также другие оборонительные меры. Лица японской национальности, живущие в Австралии, интернированы.

Из Мельбурна передают, что, по заявлению министра авиации Дрофтфорда, части австралийской авиации уже заняли назначенные ранее позиции в Тихом океане.

ПОЗИЦИЯ ИЗОЛЯЦИОНИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Члены конгресса — изоляционисты заявляют, что они являются сторонниками объявления войны Японии. Лидер изоляционистов сенатор Уэлл заявил, что японское нападение требует, чтобы Соединенные Штаты немедленно объявили Японии войну.

ПЕЧАТЬ США И АНГЛИИ О ВОЙНЕ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). В передовой статье газеты «Нью-Йорк геральд трибун» говорится, что перед Америкой стоит задача разгромить Японию и эта задача не ограничивается пределами Тихого океана. Япония действовала в тесном сотрудничестве с Берлином. Во всем мире теперь происходит только одна война, причем Гитлер руководит тоталитарными государствами. Вопрос том, должны ли мы в настоящем время объявить войну Германии так же, как и Японии, представляет собой предмет практической дипломатии, пишет газета.

«Нью-Йорк таймс» пишет, что пока невозможно установить, является ли японское нападение пажом Германии, или же это самостоятельный авантюра.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Президент Бразилии передал представителям печати письменное заявление, в котором говорится, что сегодня состоялось заседание правительства, которое единодушно решило заявить о своей солидарности с Соединенными Штатами.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Никарагуа объявила войну Японии.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Исполнительный обязанности президента Аргентины Кастильо заявил, что Аргентина придерживается нейтралитета.

МЕРОПРИЯТИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА США

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). По распоряжению военного министерства, все американские радиотрансляции передали предприятиям, выполняющим военные заказы, предупреждение о необходимости организации охраны против возможных актов sabotажа. Введен цензур на телеграфные и радиосообщения, посылаемые из США. Издано распоряжение о закрытии американских границ для всех японских подданных и запрещены всякие финансовые сделки с японцами. Американская пароходная компания сообщила о прекращении рейсов на дальневосточных линиях.

Сан-Франциско с вечера 7 декабря введен чрезвычайное положение.

ЯПОНСКИЙ МЕМОРАНДУМ США

ТОБИО, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цуси, сегодня опубликован меморандум из 15 страниц, адресованный правительству США, в ответ на ноту государственного секретаря Хэлла от 26 ноября.

Японское правительство обязуется отвести войска, расположенные в настоящее время в Индо-Китае, либо по восстановлению мира в Тихоокеанском бассейне. Отзыты войска, расположенные в южной части Индо-Китая, в северную часть его предложений, внесенные государственным секретарем Хэллом 26 ноября, согласно японским приемлемым пунктам, как, например, торговые въезды в Индо-Китае.

Издано распоряжение о закрытии границ для всех японских подданных и запрещены всякие финансовые сделки с японцами.

Сан-Франциско с вечера 7 декабря введен чрезвычайное положение.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА ЯПОНСКОМУ ИМПЕРАТОРУ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). (Задержано доставкой). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, Рузвельт опубликовал 6 декабря текст своего послания императору Японии, в котором дается обзор положения, развивавшегося в течение некоторого времени на Дальнем Востоке, особенно в Индо-Китае. В заявлении говорится, что, согласно сведениям, поступившим из государственного департамента, японские войска концентрируются в Индо-Китае. В южной части Индо-Китая находятся 82 тысячи японских солдат, в северной части — 25 тысяч, а на кораблях в Кампанджском заливе — 18 тысяч. К юго-востоку от мыса Камо были замечены караваны японских судов под усиленной охраной. Эти корабли направлялись на запад к Синамскому заливу.

В заявлении говорится, что такое положение не может продолжаться, что японские правительства смигрируют жертвы, понесенные за 4 года Японии в Китае, ее часть и приступят к мирному сожалению.

В заявлении говорится, что предложены, внесенные японским правительством 20 ноября по получению ноты государственного секретаря Хэлла, не соответствуют следующим условиям:

1. Правительства Японии и США обязуются не послать своих вооруженных сил на какие районы Юго-Восточной Азии, за исключением Французского Индо-Китая.

2. Обе стороны будут сотрудничать между собой, в целях сохранения статус-кво Голландской Индии, Таиланда и Сингапура, а также Китая.

3. Эти правительства взаимно обязуются восстановить свои торговые отношения. Правительство США должно снабжать Японию необходимым ей количеством нефти.

4. Правительство США обязуется проводить никаких мероприятий

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ США

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Бангкока, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

ТОБИО, 8 декабря. (ТАСС). Информационный совет объявил, что в 12 часов 30 минут правительство Таиланда согласилось удовлетворить японское требование о пропуске японских войск через Таиланд.

РЕШЕНИЕ АВСТРАЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Мельбурна, что японские войска перешли границу Таиланда и Сиен-Реана в 2 часа по местному времени.

НОВОГОД